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Bakalářská práce představuje zpracování tématu pro studenty bakalářských studijních 
programů nezvyklé, téma z velké části historicko-právní. Autor nicméně neulpívá jenom 
v historii, podstatnou část jeho práce představují informace o důsledcích rozšíření 
německého občanství následkem okupace na obyvatele Československa a následně České 
republiky pro současnost.  

Autor si při zpracování práce dokázal uvědomit citlivost tématu, daří se mu udržovat od věci 
odpovídající „odstup“, který tak sluší právníkům.  

Bakalářská práce je zpracována velmi kvalitně, autor dokládá schopnost práce s dostupnou 
českou stejně jako německou odbornou literaturou. Vlastní text dopráví poměrně hojný počet 
poznámek pod čarou.  

Text je stavěn velmi autorem velmi dobře, autor nejdříve připomíná státoobčanské právo 
obecně a v Česku a Německu zvláště, dále osvětluje okolnosti „průniku“, následný vývoj a 
důsledky pro současnost.  

Jsem přesvědčen, že zjištění při sepsání bakalářské práce by bylo žádoucí v nějaké 
zkrácené podobě zveřejnit v některém z odborných časopisů (třeba časopisy ministerstva 
vnitra, do jehož kompetence záležitosti občanství spadají).  

Práce tohoto typu vyvolává řadu otázek, z nichž některé by bylo dobré, aby se autor pokusil 
zodpovědět při obhajobě práce: 

Jakou pozici má Evropská úmluva o státním občanství v právu ČR a v SRN? Jedná se 
v Německu (str. 8 a násl.) v případě ústavní klausule o občanství „Němců“ o existenci 
občanství nebo možnost jeho nabytí etnickými Němci? Může se etnický Němec občanství a 
případného nároku na ně vzdát též pro své potomky? Autor osvětluje redukci branné 
povinnosti (str. 25, dále pro ČR-SRN str. 27) na jeden stát v případě dvojího nebo vícerého 
občanství. Jak to ale platí mezi státy, ve kterých branná povinnost není, existuje civilní 
služba apod.? K úvaze o kolizním právu navrhuji dostudovat vliv práva Evropské unie – 
v širokém slova smyslu – na uplatnění českého zákona o mezinárodním právu soukromém a 
procesním (str. 25).  

Bakalářská práce si bez jakýchkoli pochybností zaslouží doporučení k obhajobě, pro kterou 
navrhuji hodnocení stupněm „A“. Je mezi bakalářskými pracemi nadstandardní.  
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